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POLARIZACIJA POJACAVACA
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Radna prava pojaCavaca sa tri primera polozaja radne tacke (Q2
za optimalnu, Q1 za previsoku | Q3 za prenisku).
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Q2 optimalna polarizacija poja

PojaCavaci se najcesce polarisu za postizanje maksimalne
amplitude neizoblicenog sinusoidalnog signala na izlazu.
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Vee = Ve — IcRc

Veg = 10V — (30mA)220Q) = 10V — 6.6V = 34V
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Preveliki napon u mirnoj radnoj tacki na izlazu pojacavaca
dovodi do ograniCenja (odsecanja) amplitude sa gornje strane.
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Q3 preniska polarizacija pojacav
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Prenizak napon u mirnoj radnoj tacki na izlazu pojacavaca
dovodi do ograniCenja (odsecanja) amplitude sa donje strane.
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40 mA

Vep = 10V — (40 mA)(220 Q)
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Saturation




Polarizacija razdelnikom napona
| otpornikom u emitoru
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Bira se V¢ 1l.. Na primer, Vo =15Vil. =1 mA.

Bira se V¢ tako da bude oko 10% V.. Na primer, Vg = 1.4 V.

|lzraCunavase R =V /1. =14V /1 mA=1.4KkQ.

|lzraCunava se Vg = Vge+ V=06 V+14V=2V.

|zraCunava se struja Iz =1/ 3 =1 mA/ 100 = 10 pA.

Bira se struja |, tako da bude bar 10 puta veca od I5. Na

primer, [, =10 Iz =100 pA.

7. lzraCunavase R, =Vg/1l,=2V /100 pA = 20 kQ.

8. lIzraCunava se struja |, = I, + I3 =100 pA + 10 pA = 110 pA.

9. lzraCunavase R; = (Ve — V) /1, =(15V-2V) /110 pA =
13V /110 pA = 118 kQ.

10. 1zraCunava se maksimalni napon na kolektoru Vqyax = Vec =
15 V.

11.1zraCunava se minimalni napon na kolektoru Veyn = Vesmin
+Vg =0V + 2V =2 V (granica rezima zasicenja).

12.1zraCunava se srednja vrednost napona na kolektoru Vg =
VMemax ¥ Veun) /2=(15V+2V)/2=17V/2=85V.

13.1zracunava se Rc = (Vec = Vo) /1 = (15 V-8.5V) /1 mA =

6.5V /1mA=6.5kQ.
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